

主干道两侧增设3502个停车位

有望缓解市区停车难

本报讯(记者 陈思)市区停车难、停车乱有望缓解。昨日,市政府组织召开“市静态交通管理停车位规划实施意见论证会”,新增3502个停车位的规划通过专家论证,近期将有望实施。

停车现状: 45.6万辆车,22865个车位

截止2008年8月,市区机动车保有量达到45.6万辆,市区内共有停车场790个,22865个车位。按照公安部、建设部要求,一评价标准等级的百辆汽车停车位数量要达到35~45个标准,按照35的标准,郑州市市区至少需要规划停车位15.96万个,停车位的缺口达到了13.67万个。

停车位缺少是造成停车难、停放乱的主要原因。但是,仍有一些多层面、多元化、多

因素的复杂成因造成停车难的现象。一是历史原因造成停车场先天不足,在城市规划建设及住宅、办公、商住楼的设计时,停车场未纳入政府投资建设计划,停车配建指标偏低,满足不了现在的停车需要;二是公共停车场建设严重滞后,现有停车场利用率低以及被挪作他用、改建现象严重。目前,我市70%~80%的商场地下停车场被改建,15%~20%的商务楼停车场被挪用。

鼓励社会投资开办停车场

根据我市停车场建设发展和管理工作实际,结合国内外的先进经验,为有效解决停车问题,市政府制定了市区停车建设及管理远期规划:

市政府成立停车场管理协调机构,组织市公安、交通、规划、建设、城管、工商、物价、

人防等部门进行联合执法,审批把关新建项目;查处停车场挪用行为,恢复停车场功能;协调解决内部停车场建设发展和对外开放的管理及政策、制度瓶颈问题;制定土地出让优惠、经营税收减免等优惠政策,实行“谁投资、谁受益”的原则,积极鼓励自然人、法人或者其他组织投资建设、开办停车场,把立体式停车场建设纳入到城市基础设施建设投资计划中,每年应有一定的建设资金投入,市政重点工程建设项目部负责征地、拆迁、建设。

修订收费标准 实行市场调节价

前段时间,我市已在农业路、中原路、建设路、陇海路、经三路等43条主干道两侧,规划设置了2400多个平行式停车位,有效

缓解了部分路段的停车难、停车乱现象。

近期,我市准备在不影响道路通行的前提下,以10条精品街和主干道为重点,拟在黄河路、南阳路、桐柏路、纬五路等14条主干道两侧再规划建设3502个平行式停车位,采取分时段或全天候两种停车方式。

根据不同时段、不同区域、不同停车场的情况,修订收费标准,实行市场调节价、政府指导价和政府定价三种定价形式;运用价格经济杠杆,对现有的停车位实行区域差别计时收费,一类区域高于二类、三类地区,地上高于地下,白天高于夜间的差别政策,控制、调节市中心商业区的停车需求,引导机动车停在路外和地下停车场,使现有停车资源得到充分利用。对现有的咪表停车位进行复线,将无人看管的咪表停车位收回,统一规划、管理。

低能耗 低排放 高经济性

我市首台混合动力公交车上路



本报讯(记者 张丽霞 文 汪静 文 图)昨日,郑州市首台混合动力公交车——215路从调度室发车。这台13.7米长、价值100多万元的公交车既可烧柴油,也可用电,具有“低能耗、低排放、高经济性”的特点,将是今后公交车发展的方向。

据公交三公司有关负责人介绍,城市交通条件下运行的柴油公交车,其发动机处于周期性变化的工作状态,频繁启动和停车,热效率仅为40%左右,与此同时,汽柴油价格飙升已使用油大户的公交公司不堪重负。与传统公交车相比,这种混合动力公交车采用先进的油电混合动力技术,既有电动汽车的节能优势,又有燃油汽车的方便之处。另外,混合动力公交车发动机是欧III排放标准,与同类型的传统汽车相比,尾气排放量更低,并可以降低燃油消耗。

想省钱快来看——

家庭巧妇比拼 节能高招

本报记者 靳刚 通讯员 荆继红 文/图



本报8月28日五版以“勤俭主妇细数节能技巧”为题,对东大街街区的节能能手史素英进行了报道,见报后,许多市民纷纷打来电话说,自己也有节能绝活想和史素英交流。昨天,来自不同社区的4名市民在博爱街社区聊天室摆开阵势,要与史素英PK。

“史大姐的节能技巧确实让人受益匪浅,但我的有些绝活也想给大家说说。”首先开口的是塔湾社区的田骏。“别的不说,在废纸利用上我就有

很多绝招。”田骏手中的一个绿色纸盒中间却有表针在转动,她说:“这纸盒表是我花5元钱买的表芯,然后自己用纸盒子做的外壳,走得可准了。”

“牙膏盒可以用双面胶粘在厨房的墙壁上,用来装饮料吸管、削皮器等小东西,既干净又卫生。大些的纸盒子可以在外面包上自己喜欢的彩纸,再贴上碎花布装饰一下,就可以做成装电视遥控器或装纸巾的盒子。广告宣传纸也不要随手扔,可以折叠成小

的纸盒放在餐桌上装垃圾。”田骏一边说一边即用一张纸折了一个精致的小方纸盒。

“在旧衣服的利用上我有很多绝招。”博爱街社区的刘娟说边说边拿出了许多背包、环保袋子。“你看这个是用一个男式背心,在下面一缝,就是一个简单的环保袋,背心上面的带子正好是背带。这件背心是用牛仔布做的,裤子的后兜正好可以作为背包的夹层袋。这件是用一件裙子改成的背包,裙子的背带正好可以利用起来作为背包的带子,还很时尚呢。”

“旧的毛衣毛线过时不能穿了,可以拆开编织成沙发垫、坐便套、自行车坐垫、杯子垫等。你看,这是我的作品。”来自城南路社区的徐爱香,从随身的包中拿出许多她自己用旧毛线编织的杯子垫。

“穿破的丝袜不要急着扔掉,可以把小的肥头搜集起来,装进丝袜中,扎紧丝袜口,就又是一个很好用的肥皂了;大可乐瓶把两端剪开,小头向下,粘在饮水机旁边,是个很好用的一次性纸杯存贮器;塑料矿泉水瓶剪成很细的丝,然后用开水烫一下,就能替代市面上卖的钢丝刷,而且非常好用……”城南路社区的徐爱香一股脑儿说出了七八个家庭节俭小诀窍。

对己俭对人奢

8旬“小气翁”慷慨助人

本报记者 刘玉娟 实习生 赵晓培 文/图



杨顺祺大伯的退休金每月近3000元,6个儿女都很孝顺且经济条件不错,老伴前不久刚刚去世,老杨说,老伴生前和他一样节俭,老两口退休金加起来5000多,可老伴一辈子都不舍得花钱添几件新衣服。

资助他人一掷千金

“大叔人可好了,俺是他家第一个保姆,他在这个保姆因为临时有事回家了,俺是临时过来帮忙的!”在杨大伯家厨房,保姆张大姐介绍说,两年前她曾在杨大伯家做保姆,后来因为儿子患先天性心脏病才辞职回家了。临走时,杨大伯给了她4000元,其中1000元是工资,另外3000元,则是给她们的爱心资助。张大姐感动地说:“俺该现在在手术后彻底好了,全托大叔的福!”

社区主任刘香凤告诉记者,老杨目前这个保姆小马,这次回家为丈夫看病,也接受了杨大伯给的3000元钱。平时社区有什么募捐活动,杨大伯总是早早出现在现场,为四川地震灾区捐款时,老杨把当时身上的300多元钱全部捐了。

多个摊贩云集二七广场



本报记者 靳刚 文/图

秋高气爽,正是闲步逛街的好时候,但卫大叔近日却接到许多市民纷纷打来的电话,说二七广场上小商贩泛滥,严重影响了我市的市容市貌。

卫大叔决定要实地查看一下。上午11点左右,我刚走到二七广场的西面,迎面便有5个小摊位挡住了去路。5个小摊位有4个都是卖甜瓜的,中间一个挂了个小牌子:“外贸袜子,10元4双。”看我举起相机,有两个商贩吓得赶紧开始收拾东西。“那边的小摊位更多。”一名路人指着亚细亚商场的方向告诉记者。

卫大叔我顺着他指的方向看去,果然有许多小摊贩密密麻麻在亚细亚商场的西门前摆开了阵势,从德化街北口,开始变成两排,一只绵延到二七塔附近,大概有近30多米长。我大概查了一下,有20多个小摊位。这些小摊贩有的卖臭干子、麻辣烫,有的卖甜瓜、糖水梨等。这些人来人往,尘土飞扬,但小食品没有任何的遮盖措施,既不卫生又影响市容。有一个三轮车上放满了各种书籍,红楼梦、三国演义等名著应有尽有,“15元一本,随便挑随便看啊。”车主看有人走近就开始招揽生意。“这书标价不是58元吗?怎么卖这么便宜?”卫大叔不解地问,“都是盗版的,所以便宜,相中哪本还可以优惠。”车主倒是“很实在”,向我露了底儿。

在亚细亚附近的人行天桥上面,有人铺了一床棉被,几个人光着膀子坐在棉被上喝酒吃菜。“他们在这里已经住了好几天了,也没人管。”一名路人一脸无奈。

作为郑州市的窗口,这样摊贩云集,是否严重影响我们的窗口形象?有关部门该抓紧时间严管一下。



在中原区绿东村街道桐柏社区226号院,有这么一个怪老头儿,生活中节俭得出奇,可碰到生活困难需要帮助的人,他却总是慷慨解囊,一掷千金。他就是已83岁高龄的杨顺祺老人。

沙发是捡来的

杨顺祺大伯的家在一楼,房间内光线较暗,却没有开灯。杨大伯说:“大白天开灯浪费。”走进客厅,记者发现,家中陈设极简单,靠床一个旧式衣柜。杨大伯说,这个衣柜跟他20多年了,原来有两面穿衣镜,不小心把其中一面打烂了,他就临摹了一张朱子治家格言,粘在一块玻璃上安装了上去。满墙张贴的也是他的书法作品,有养生歌、古诗词等。

正如邻居们所说,杨大伯家中确实没什么像样的家具和电器,只有一对皮沙发看上去还挺新,可老人却笑着说:“这是邻居扔掉后我背回来的。你瞅,我用几个钉子把沙发腿一钉,它还不是和新的一样?”

一枚顶针用了60年

聊到节俭,老人说自己就是爱惜物件,说着他随手掏出一个钥匙链,链上有一枚铜质的顶针,“这个我用了60多年。”老人又摸着身上的裤子说:“这还是20多年前单位发的,料子不错,我一直穿着。”

全省公选 科技副县长副乡长

18日现场报名

本报讯(记者 张冯焱 实习生 杨真)昨日,记者从省人事厅了解到,我省拟在各县(市、区)选拔配备一名博士科技副县长(市、区)长(县长助理),各乡(镇)选拔配备一名硕士科技副乡(镇)长(乡长助理),9月18日9:00至16:00,将在省人才交流中心举行现场报名洽谈会。

据了解,我市将选拔7名博士科技副县长(县长助理),职位涉及城市规划、金融证券、工业经济、城市规划设计、有色金属、化工专业、城市建设、高新技术专业、城建规划、耐火材料;选拔67名硕士科技副乡(镇)长(乡长助理),职位涉及城市建设、经济专业、规划建设、城建管理、法律、服装营销、加工制造、建筑材料、冶金耐材。

报名科技副县长(市、区)长(县长助理)的,须具备博士研究生学位、学历;报名科技副乡(镇)长(乡长助理)的,须具备硕士研究生学位、学历;所学专业符合拟任职位要求;符合《公务员法》、《党政领导干部选拔任用工作条例》和拟任职位要求的其他条件。

凡有下列情形之一者,不予报名:曾因犯罪受过刑事处罚的;曾被开除公职的;有法律规定不得录用为公务员的其他情形的。

详情请登录河南省人事厅网站(<http://www.hnrs.gov.cn>)查询。

行贿黑名单 上网可查

查询系统昨日开通

本报讯(记者 张冯焱 通讯员 张胜利)有行贿经历,上网即可查清楚,市检察院张昨日开通行贿犯罪档案查询快速通道。

昨日早上,市民张先生受公司委托,准备前往外地进行投标活动,根据要求,持本单位无行贿犯罪档案记录证明才能参加投标。张先生当即拨通市人民检察院行贿犯罪档案查询专线电话,工作人员很快为他报出了查询结果,整个过程仅用了5分钟。

市检察院预防处负责人介绍说,行贿犯罪档案查询是指检察机关对人民法院依法判决有个人行贿罪、单位行贿罪、向单位行贿罪、介绍贿赂罪的个人和单位建立的行贿犯罪档案。其内容范围限定在1997年以来法院生效裁判认定构成犯罪的个人行贿罪、单位行贿罪、向单位行贿罪、介绍贿赂罪等案件。查询内容包括行贿人的个人情况、犯罪事实、判决结果等。

30名婚礼司仪 大比武

免费找司仪请拨63755163

本报讯(记者 李焱 实习生 张世鹏 文/图)“今天是××小姐和××先生喜结良缘的大喜日子,让我们以最热烈的掌声来迎接这对新人。”昨日中午,在二七广场上,一对“新人”迎来了30名婚礼主持人轮番上台主持婚礼。

原来,这30名婚礼司仪来自不同岗位,均由具有6年婚庆主持经验的金牌主持人张先生义务培训,张先生从400多名报名参与者中挑出50名具有一定潜质的爱好者进行集中培训,评选出了30名有创意的婚庆主持人,愿意免费为市民提供服务。

“在这个结婚旺季,新人们要挑选好的主持人,主要看综合能力,有没有独创性,可以使婚礼气氛更红火。”张先生表示,今年结婚成本相对要比往年高,他们愿意免费为有需求的市民提供服务,有兴趣的新人即可拨打或63755163预约报名。



拐卖4名女婴

5名人贩子 被判重刑

本报讯(记者 张冯焱 通讯员 香香)黄星等5人从云南拐卖4名女婴到郑州。昨日,二七区人民法院审理判决,黄星、陶芊有期徒刑十一年零六个月,古天、古花、古爱三姐妹有期徒刑十年零六个月,五人各处罚金2万元。

黄星今年44岁,家住云南省广南县。2008年1月,黄星与苗族人家古天预谋,商定由古天找人帮黄星将4名女婴从云南省广南县往郑州贩卖,黄星负责交通费用并支付每人报酬2000元。随后,古天与妻子陶芊以及自己的姊妹古花、古爱,于2月20日晚8时30分,携带4名两个月大的女婴,从云南省昆明市乘坐长途汽车到达郑州市,公安机关接报后,在长途汽车站当场将这4人抓获,随后,昆明警方在当地抓获黄星。